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I  La méthodologie
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Protocole méthodologique 
 

Etude réalisée par Ifop-Fiducial pour 
 

 

 

   

     

ÉCHANTILLON  MÉTHODOLOGIE  MODE DE RECUEIL 

 

 

 

 

  

  

  

L’enquête a été menée auprès d’un 

échantillon de 1 379 personnes inscrites 

sur les listes électorales, extrait d’un 

échantillon de 1 500 personnes, 

représentatif de la population française 

âgée de 18 ans et plus. 

 La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas au regard : 

 De critères sociodémographiques : sexe, âge de 

l’individu ; 

 De critères socioprofessionnels : profession de 

l’individu (PCS) ; 

 De critères géographiques : région administrative, 

taille d’unité urbaine ; 

NB : ces quotas ont été définis à partir des données de l’INSEE pour la 

population française âgée de 18 ans et plus résidant en métropole (EE-

INSEE 2014). 

 Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne du 

7 au 10 mars 2017. 

 
 

Ce document présente les résultats d’une étude respectant fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Comme toute étude politique publiée, la notice de 

cette enquête est consultable sur le site de la Commission des Sondages. Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de 

sondage, le nom et la qualité du commanditaire, le nombre des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. 

 
 

IMPORTANT : L’Ifop rappelle que les résultats de cette enquête doivent être interprétés comme une indication significative de l’état des rapports de 

force actuels dans la perspective du prochain scrutin présidentiel. En aucun cas, ils ne constituent un élément prédictif des résultats le jour du vote. 
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Précisions méthodologiques 
 

Qu'est-ce qu'un « rolling » ? 

 

Un « rolling » est un baromètre en continu réalisé chaque jour sur le principe d’un cumul de vagues d’enquêtes quotidiennes, 

l’échantillon global étant renouvelé partiellement chaque jour en intégrant les données recueillies le jour même et en excluant 

les données les plus anciennes. 

Concrètement, à partir du 30 janvier 2017, 500 personnes sont interrogées en ligne quotidiennement. La vague du jour est alors 

cumulée avec les vagues des deux jours précédents dans le cadre d’un échantillon agrégeant au total près de 1 500 personnes. 

Le principe d’un « rolling » De par son caractère continu, un Rolling échappe à l’écueil 

majeur d’un baromètre réalisé à intervalle régulier : la 

discontinuité. En effet, en élimant les évolutions brusques 

observées d’une vague à l’autre dans les baromètres 

classiques, ce dispositif permet de lisser les effets de 

conjoncture et donc d’assurer un suivi plus stable et plus fin de 

l’actualité. 

Alors qu’un baromètre classique peut être comparé à une 

succession de photographies, le rolling permet de restituer en 

temps réel le film de la campagne présidentielle. 
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Précision relative aux marges d’erreur 
 

La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un 

intervalle de confiance situé de part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité déterminée de se 

trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage 

observé comme le montre le tableau ci-dessous : 

 

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 
1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 
1 100 1,3 1,8 2,4 2,7 2,9 3,0 
1 200 1,2 1,7 2,3 2,6 2,8 2,8 
1 300 1,2 1,6 2,2 2,5 2,7 2,7 

1 400 1,1 1,6 2,1 2,4 2,6 2,6 

1 500 1,1 1,5 2,0 2,3 2,4 2,5 
1 600 1,1 1,5 2,0 2,3 2,4 2,5 
1 700 1,0 1,4 1,9 2,2 2,3 2,4 
1 800 1,0 1,4 1,9 2,1 2,3 2,3 
1 900 1,0 1,4 1,8 2,1 2,2 2,3 
2 000 1,0 1,3 1,8 2,0 2,2 2,2 
2 500 0,9 1,2 1,6 1,8 1,9 2,0 
3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 400 personnes, si le pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur 

est égale à 1,6. Le vrai pourcentage est donc compris entre 8,4% et 11,6%.
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II  Les résultats d’ensemble
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A  Le premier tour de l’élection présidentielle
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L’indice de participation au premier tour 
 

 

 

 

Indice de participation 

 

Indice d’abstention 

 

 

 

63,5%

36,5%

63,0 62,0 61,0 61,0 62,0 62,0 62,0 62,0 63,0 63,0 63,0 62,0 61,5 61,5 62,0 61,5 60,5 60,5 62,0 62,0 62,5 63,0 65,0 64,5 64,0 64,0 63,5 63,5

37,0 38,0 39,0 39,0 38,0 38,0 38,0 38,0 37,0 37,0 37,0 38,0 38,5 38,5 38,0 38,5 39,5 39,5 38,0 38,0 37,5 37,0 35,0 35,5 36,0 36,0 36,5 36,5

01/02 02/02 03/02 06/02 07/02 08/02 09/02 10/02 13/02 14/02 15/02 16/02 17/02 20/02 21/02 22/02 23/02 24/02 27/02 28/02 01/03 02/03 03/03 06/03 07/03 08/03 09/03 10/03

 Participation  Abstention



 

9 
 

ELECTION PRESIDENTIELLE  

23 avril et 7 mai 2017 

L’intention de vote au premier tour 

Le rapport de forces du jour 

 

 

QUESTION : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour de l’élection présidentielle, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de chances 

que vous votiez ?  

 En pourcentage des suffrages exprimés 

   

 

 

 

Nathalie ARTHAUD - 0,5 

Philippe POUTOU  = 

Jean-Luc MELENCHON  = 

Benoît HAMON  = 

Emmanuel MACRON + 0,5 

François FILLON  + 0,5 

Nicolas DUPONT-AIGNAN - 0,5 

Marine LE PEN = 

Jacques CHEMINADE = 

  

NB : les scores libellés « 0,0% » correspondent à des valeurs inférieures à 0,5%. 

0,5%

0,5%

12,0%

13,5%

25,5%

19,5%

2,5%

26,0%

0,0%
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L’intention de vote au premier tour 

L’évolution des intentions de vote pour les cinq principaux candidats 

 

 

QUESTION : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour de l’élection présidentielle, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de chances 

que vous votiez ?  

 En pourcentage des suffrages exprimés 
 

9,0 9,5 10,0 10,0 10,5 10,5 10,5 11,0 11,5 11,5 11,5 11,0 11,5 11,5 11,5 11,0 11,0 11,0 11,5 11,5 11,0 11,0 11,0 11,5 11,5 11,5 12,0 12,0

18,0
17,0 16,5

15,5
14,5 14,5 15,0 15,0 14,5 14,514,0 14,0 14,0 14,0

14,0 14,0 13,5 13,0 13,5
14,0 14,0 14,5 14,0

13,514,0 13,5 13,5 13,5

20,0

20,0 20,5 20,5 21,0 21,0 21,0 20,5
19,5 19,5 19,5 19,5

18,5 19,0 19,0 19,0

22,5
23,5

24,5
24,0 24,0 24,0

24,5 25,5
25,0 24,5

25,0 25,5

4,5 4,0 4,5 5,0 5,0 5,5 5,5 5,5 5,5 5,0 5,0 5,0 5,5 5,5 5,5 5,5

21,0

20,0
18,5 18,5 18,5 18,0 17,5 17,5 18,0 18,5 18,5 18,5 18,5 18,5 19,0 19,0

20,5 20,5 20,0 20,5 21,0 21,0
20,0

19,0 19,0 19,5 19,0 19,5

24,0 24,5 25,0 25,5 26,0 26,0 26,0 26,0 26,0 25,5 26,0 26,0 26,0 26,0 26,0 26,5 26,5 26,0 26,0 25,5 25,5 26,0
27,0 26,5 26,0 26,0 26,0 26,0

01/02 02/02 03/02 06/02 07/02 08/02 09/02 10/02 13/02 14/02 15/02 16/02 17/02 20/02 21/02 22/02 23/02 24/02 27/02 28/02 01/03 02/03 03/03 06/03 07/03 08/03 09/03 10/03

Jean-Luc Mélenchon 

François Fillon 

Marine Le Pen  

Benoît Hamon    

Emmanuel Macron 

François Bayrou 
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La sûreté du choix au premier tour 

Les résultats du jour 

 

QUESTION : Diriez-vous que vous êtes sûr de votre choix ou que vous pouvez encore changer d’avis ? 

 Base : personnes ayant exprimé une intention de vote  

 

 

 

 

 

     

55% 42% 54% 74% 80% 

 

 

  

Vous êtes sûr de 
votre choix

63%

La sûreté du choix en fonction de l’intention de vote au premier tour en 2017  
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La sûreté du choix au premier tour 

L’évolution des courbes pour les cinq principaux candidats 

 

 

QUESTION : Diriez-vous que vous êtes sûr de votre choix ou que vous pouvez encore changer d’avis ? 

 Base : personnes ayant exprimé une intention de vote  

56% 56% 55%
57%

60% 61%

61%

60% 61% 60% 60%
58%59%

60% 60%59%60% 60%
58% 59% 59%

61%

62% 62% 63%

63%
65%

63%

53%
55% 56%

64%
66%

64%

61%

62%
62%63% 68% 63%

60%

57%
60%

55%

60% 60%
57%

53% 54%
57%

66%

69%

64%

62%
59%

55%

44% 44%

40% 40%
47%

52%
55% 56%

58% 53%
50% 50% 50%

52% 47%
44%

49% 48%

44% 44%
41%

46%

54%
52% 52%

50% 50%
42%

42%42%

43%

47%
49%

46%

48%
44%

36%

43%
45%

45% 44% 45%
43% 44%

49% 48%
45%

48% 48%
49%

47% 48%

49%

52% 54%

54%

62% 63% 62%

55%

61%
64% 65% 64%

70%
68% 68%

62%

61%

68%

72% 71%

63%
65%

69%
71% 70%

70%
67%

65%
67%

71% 77%
74%

79% 80%
77%

82% 81% 82% 81% 81% 81%
78% 79%

76%
78%

76% 77% 77%
79% 79%

75% 74% 74%
77% 76%

78%

82%
80% 80% 80%

01/02 02/02 03/02 06/02 07/02 08/02 09/02 10/02 13/02 14/02 15/02 16/02 17/02 20/02 21/02 22/02 23/02 24/02 27/02 28/02 01/03 02/03 03/03 06/03 07/03 08/03 09/03 10/03

François Fillon 

Marine Le Pen  

Benoît Hamon  

ENSEMBLE DES 
ELECTEURS 

Emmanuel Macron 

Jean-Luc Mélenchon 
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B  Le second tour de l’élection présidentielle
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L’intention de vote au second tour en cas de duel E. Macron / M. Le Pen 

Le rapport de forces du jour 

 

 

QUESTION : Et en cas de second tour, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de chances que vous votiez ?  

 En pourcentage des suffrages exprimés 

 

 

 

   

Emmanuel Macron  Marine Le Pen  

 

 

39,5%

60,5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
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L’intention de vote au second tour en cas de duel E. Macron / M. Le Pen 

L’évolution des intentions de vote  

 

 

QUESTION : Et en cas de second tour, pour lequel des candidats suivants y aurait-il le plus de chances que vous votiez ?  

 En pourcentage des suffrages exprimés 

 

 Emmanuel Macron   Marine Le Pen  
 

 

 

63,0 63,0 63,0 63,0 64,0 64,0 63,0 62,5 62,0 62,5 62,0 62,5 62,0 61,5 61,0 60,0 61,0 61,5 62,0 62,0 62,0 61,0 61,0 61,0 61,5 60,5 60,5 60,5

37,0 37,0 37,0 37,0 36,0 36,0 37,0 37,5 38,0 37,5 38,0 37,5 38,0 38,5 39,0 40,0 39,0 38,5 38,0 38,0 38,0 39,0 39,0 39,0 38,5 39,5 39,5 39,5

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

01/0202/0203/0206/0207/0208/0209/0210/0213/0214/0215/0216/0217/0220/0221/0222/0223/0224/0227/0228/0201/0302/0303/0306/0307/0308/0309/0310/03
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Les reports de voix du 1er tour au 2nd tour en cas de duel E. Macron / M. Le Pen 
 

 

 

 

 

Emmanuel Macron Abstention / Blanc ou nul / Nsp Marine Le Pen 

Sur 100 électeurs de… 

 

Note de lecture : Sur 100 électeurs de Jean-Luc Mélenchon au premier tour de l’élection présidentielle de 2017, 46 voteraient pour Emmanuel Macron au second tour, 37 

s’abstiendraient ou voteraient blanc ou nul et 17 voteraient pour Marine Le Pen.  

46%

71%

96%

37%

6%

37%

22%

3%

33%

3%

17%

7%

1%

30%

91%

Jean-Luc Mélenchon

Benoît Hamon

Emmanuel Macron

François Fillon

Marine Le Pen
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Le pronostic de victoire à l’élection présidentielle 
 

 

 

QUESTION : Selon vous, quel candidat l’emportera à l’issue du second tour de cette élection présidentielle ? 

3%
4% 4%

5% 5%
4% 4% 4%

5%
4% 4%

3%
4% 4% 4% 4%

6%
5%

4%
3% 3% 3% 3%

4%
5% 5%

4%4%

10% 10% 10% 10%
9%

10% 10% 10% 10%
9%

10% 10% 10% 10% 10%
9%

7%
6%

7%
8% 8%

9%
8%

7%
6% 6% 6% 6%

21% 21%

23%
25%

27%

26%
25% 25%

25%

26%

26%

26%
25%

24%
23%

22%
22%

23%
25%

27%
28%29% 32%

35%
34%

32%
33%

35%

25%

21%

18%

15% 15% 15%
16% 16% 16%

15%

14% 14% 14%
15%

16%
17%

19%

19%
18% 18% 18%

16%
14% 13%

14%
16%

15%
16%

16% 16%

16%

17%
16%

17% 17%
18%

17% 17%
18%

17%
18%

19%
18%

19% 19%

19%
17% 17%

16%

18%

16%
17%

18% 18%

20%
19%

2%
3% 3%

2% 2% 2% 2% 2%
3% 3% 3% 3%

2% 2%
3%

2%
3%

2% 2%
3% 3% 3% 3% 3% 3% 3%

2% 2%

23%

25%
26% 26%

26%

26% 26%
25%

24%

26%

25%

27% 27%
26% 26%

27%

24%

26%
27%

24% 24%
22%

24%

21%
20% 20% 20%

18%

01/02 02/02 03/02 06/02 07/02 08/02 09/02 10/02 13/02 14/02 15/02 16/02 17/02 20/02 21/02 22/02 23/02 24/02 27/02 28/02 01/03 02/03 03/03 06/03 07/03 08/03 09/03 10/03

Jean-Luc Mélenchon 

François Fillon 

Marine Le Pen  

Benoît Hamon    

Vous ne savez pas 

Emmanuel Macron 

Aucun de ceux-là 
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C  Les indicateurs  hebdomadaires
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L’intérêt pour la campagne électorale 
 

 

QUESTION : Diriez-vous que vous êtes très, assez, pas vraiment ou pas du tout intéressé par la campagne de l’élection présidentielle ?  

 

 

     

 

Très intéressé
32%

Pas du tout 
intéressé

7%

76,0% 76,0%
69,0%

73,0% 71,0% 71,0%

33,0% 33,0%
28,0% 30,0% 28,0%

32,0%

03/02 10/02 17/02 24/02 03/03 10/03 17/03 24/03

TOTAL « Intéressé » Très intéressé

L’intérêt en fonction de l’intention de vote au premier tour 
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La perception de la meilleure campagne 

L’état de l’opinion du jour 

QUESTION : Selon vous, indépendamment de votre vote à l’élection présidentielle, diriez-vous de chacun de ces candidats qu’il a mené cette semaine une très 

bonne, assez bonne, assez mauvaise ou très mauvaise campagne ?  

 

 Rang 
   

   

 

 

Jean-Luc MELENCHON  3 49% + 1 

Benoît HAMON   4 44% - 2 

Emmanuel MACRON 1 64% + 4 

François FILLON  5 29% = 

Nicolas DUPONT-AIGNAN 6 27% - 3 

Marine LE PEN 2 53% = 

    
 

  Très bonne campagne       Très mauvaise campagne  

9%

7%

15%

8%

2%

15%

40%

37%

49%

21%

25%

38%

34%

38%

21%

24%

50%

21%

17%

18%

15%

47%

23%

26%

TOTAL  
« Bonne campagne » 

Evolution 
du TOTAL 
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 La perception de la meilleure campagne 

L’évolution des courbes pour les cinq principaux candidats 

 

QUESTION : Selon vous, indépendamment de votre vote à l’élection présidentielle, diriez-vous de chacun de ces candidats qu’il a mené cette semaine une très 

bonne, assez bonne, assez mauvaise ou très mauvaise campagne ? 

47% 53%

52% 51%

48%
49%

63% 56%
57%

47%

46% 44%

65%

61%
58%

53%

60%

64%

36%

29%
26%

30% 29% 29%

43%

48%
51%

46%

53% 53%

03/02 10/02 17/02 24/02 03/03 10/03 17/03 24/03

Jean-Luc Mélenchon 

François Fillon 

Marine Le Pen  

Benoît Hamon    

Emmanuel Macron 

TOTAL  
« Bonne campagne » 
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Le souhait de victoire à l’élection présidentielle 
 

 

 

QUESTION : Au fond de vous-même, lors de cette élection présidentielle, souhaitez-vous plutôt la victoire de… ? 

8%

9%

11% 10%

9% 9%

14%
15%

12% 11%

13%

11%

19%

21%

18% 18% 19%

23%

18% 18%
17%

18%
19%

20%

20%
19%

20% 20%
19%

20%

9%

8%
9%

10%
10%

7%

12%
10%

13% 13%

11%

10%

03/02 10/02 17/02 24/02 03/03 10/03 17/03 24/03

Jean-Luc Mélenchon 

François Fillon 

Marine Le Pen  

Benoît Hamon    

Vous ne savez pas 

Emmanuel Macron 

Aucun de ceux-là 
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Les sujets de conversation de la semaine 
 

 

QUESTION : Pour chacun des sujets suivants, merci d'indiquer s’il a animé cette semaine vos conversations avec vos proches, chez vous ou au travail. 

 Réponses « oui » 

La mise en cause de François Fillon pour l'emploi présumé fictif de son épouse 

 

Le retrait du soutien à François Fillon de plusieurs élus du centre et de la droite 

La conférence de presse de François Fillon du 1er mars suite à l’annonce de sa 

convocation du 15 mars par les juges d’instruction aux fins de mise en examen 

Les affaires liées à Marine Le Pen, les poursuites du Parlement européen pour 

emplois détournés 

La conférence de presse d’Alain Juppé où il a annoncé son renoncement à 

remplacer François Fillon 

Le meeting de soutien à François Fillon au Trocadéro à Paris dimanche 5 mars 

Les différents sondages parus sur la prochaine élection présidentielle 

La présentation du programme d’Emmanuel Macron le 2 mars 

La présentation du programme de Benoît Hamon 

Le débat prévu le 20 mars entre les principaux candidats à l’élection 

présidentielle 

La publication des parrainages des candidats à l’élection présidentielle par le 

Conseil constitutionnel 

69%

56%

48%

48%

46%

44%

40%

34%

24%

21%

21%
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III  Les résultats détaillés
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L’indice de participation au premier tour 

 Participation Abstention 

ENSEMBLE ........................................................  63,5 36,5 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)   

Homme..................................................................................................................................  65 35 

Femme ..................................................................................................................................  62 38 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)   

TOTAL Moins de 35 ans  ........................................................................................................  53 47 

. 18-24 ans  ............................................................................................................................  51 49 

. 25-34 ans  ............................................................................................................................  55 45 

TOTAL 35 ans et plus .............................................................................................................  67 33 

. 35-49 ans  ............................................................................................................................  60 40 

. 50-64 ans  ............................................................................................................................  70 30 

. 65 ans  et plus ......................................................................................................................  72 28 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)   

TOTAL ACTIF ..........................................................................................................................  60 40 

TOTAL PCS+ ...........................................................................................................................  61 39 

.Travailleur indépendant ........................................................................................................  62 38 

.Cadre et prof. int. supérieure ................................................................................................  61 39 

TOTAL Profession intermédiaire............................................................................................  64 36 

TOTAL PCS- ............................................................................................................................  58 42 

.Employé  ...............................................................................................................................  56 44 

.Ouvrier  ................................................................................................................................  59 41 

TOTAL INACTIF ......................................................................................................................  68 32 

.Retraité.................................................................................................................................  74 26 

.Autre inactif ..........................................................................................................................  54 46 

STATUT DE L'INTERVIEWE(E)   

ACTIF EN ACTIVITÉ.................................................................................................................  61 39 

.Dirigeant d'entreprise ..........................................................................................................  69 31 

.Salarié ..................................................................................................................................  60 40 

..Salarié du secteur privé ........................................................................................................  59 41 

..Salarié du secteur public ......................................................................................................  60 40 

....Salarié d'une entreprise publique .......................................................................................  53 47 

....Agent de la fonction publique .............................................................................................  63 37 

CHOMEUR .............................................................................................................................  55 45 

NIVEAU D'EDUCATION   

Inférieur au baccalauréat   .....................................................................................................  63 37 

Baccalauréat   ........................................................................................................................  66 34 

1er cycle du supérieur   ..........................................................................................................  68 32 

2e et 3e cycles du supérieur   .................................................................................................  66 34 

En cours d’études ..................................................................................................................  45 55 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   

Communes rurales .................................................................................................................  64 36 

Communes urbaines de province  ..........................................................................................  64 36 

Agglomération parisienne ......................................................................................................  60 40 

PROXIMITE POLITIQUE   

TOTAL Gauche  ......................................................................................................................  62 38 

.LO / NPA ...............................................................................................................................  40 60 

.Front de Gauche  ..................................................................................................................  63 37 

.Parti Socialiste ......................................................................................................................  60 40 

.Europe Ecologie Les Verts  ....................................................................................................  56 44 

.En Marche ! ..........................................................................................................................  74 26 

MoDem .................................................................................................................................  57 43 

TOTAL Droite  ........................................................................................................................  72 28 

.UDI  ......................................................................................................................................  73 27 

.Les Républicains....................................................................................................................  73 27 

.Debout La France ..................................................................................................................  72 28 

Front National  ......................................................................................................................  69 31 

Sans sympathie partisane .....................................................................................................  44 56 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)   

Jean-Luc Mélenchon ..............................................................................................................  65 35 

François Hollande ..................................................................................................................  68 32 

François Bayrou .....................................................................................................................  60 40 

Nicolas Sarkozy ......................................................................................................................  69 31 

Marine Le Pen ........................................................................................................................  73 27 
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L’intention de vote au premier tour 

 Nathalie 
Arthaud 

Philippe 
Poutou 

Jean-Luc 
Mélen-

chon 

Benoît 
Hamon 

Emma-
nuel 

Macron 

François 
Fillon 

Nicolas 
Dupont-
Aignan 

Marine Le 
Pen 

Jacques 
Chemi-
nade 

ENSEMBLE ........................  0,5 0,5 12 13,5 25,5 19,5 2,5 26 - 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)                   

Homme......................................................................  - 1 13 12 26 16 3 29 - 

Femme ......................................................................  1 - 11 15 25 23 2 23 - 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)                   

TOTAL Moins de 35 ans  ............................................  1 - 13 17 24 10 2 33 - 

. 18-24 ans  ................................................................  1 - 13 20 21 10 1 34 - 

. 25-34 ans  ................................................................  1 1 13 14 27 9 2 33 - 

TOTAL 35 ans et plus .................................................  - 1 12 12 26 23 3 23 - 

. 35-49 ans  ................................................................  - 1 13 17 26 13 3 27 - 

. 50-64 ans  ................................................................  1 - 12 11 27 17 2 30 - 

. 65 ans  et plus ..........................................................  - 1 9 9 24 41 3 13 - 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)                   

TOTAL ACTIF ..............................................................  1 1 12 14 28 12 3 29 - 

TOTAL PCS+ ...............................................................  - - 11 13 35 18 5 18 - 

.Travailleur indépendant ............................................  1 1 9 6 20 27 5 31 - 

.Cadre et prof. int. supérieure ....................................  - - 13 16 38 15 6 12 - 

TOTAL Profession intermédiaire................................  1 2 13 18 31 11 1 23 - 

TOTAL PCS- ................................................................  1 - 11 13 23 9 2 41 - 

.Employé  ...................................................................  1 - 9 15 26 11 3 35 - 

.Ouvrier  ....................................................................  - 1 15 10 19 7 2 46 - 

TOTAL INACTIF ..........................................................  - - 12 12 22 31 2 21 - 

.Retraité.....................................................................  - 1 11 9 22 36 3 18 - 

.Autre inactif ..............................................................  - - 16 20 22 12 1 29 - 

STATUT DE L'INTERVIEWE(E)                   

ACTIF EN ACTIVITÉ.....................................................  1 1 12 15 28 12 3 28 - 

.Dirigeant d'entreprise ..............................................  1 1 12 5 26 22 7 26 - 

.Salarié ......................................................................  1 1 12 16 29 11 2 28 - 

..Salarié du secteur privé ............................................  1 - 11 14 29 12 2 31 - 

..Salarié du secteur public ..........................................  1 1 13 20 29 9 3 24 - 

....Salarié d'une entreprise publique ...........................  - 1 15 23 23 15 - 23 - 

....Agent de la fonction publique .................................  1 1 13 19 31 7 4 24 - 

CHOMEUR .................................................................  1 1 15 12 22 12 1 36 - 

NIVEAU D'EDUCATION                   

Inférieur au baccalauréat   .........................................  1 1 13 10 18 21 2 34 - 

Baccalauréat   ............................................................  - 1 9 12 21 19 3 35 - 

1er cycle du supérieur   ..............................................  - - 12 13 30 22 3 20 - 

2e et 3e cycles du supérieur   .....................................  - - 12 16 39 17 4 12 - 

En cours d’études ......................................................  1 - 18 21 23 18 1 18 - 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION                   

Communes rurales .....................................................  - 1 13 12 21 16 2 35 - 

Communes urbaines de province  ..............................  1 - 13 14 25 20 2 25 - 

Agglomération parisienne ..........................................  - - 9 16 34 22 4 15 - 

PROXIMITE POLITIQUE                   

TOTAL Gauche  ..........................................................  1 1 24 27 40 3 - 4 - 

.LO / NPA ...................................................................  4 18 24 23 3 4 - 24 - 

.Front de Gauche  ......................................................  - - 80 12 3 2 - 3 - 

.Parti Socialiste ..........................................................  1 - 10 44 39 3 - 3 - 

.Europe Ecologie Les Verts  ........................................  2 - 17 52 19 5 - 5 - 

.En Marche ! ..............................................................  - - 2 2 93 2 - 1 - 

MoDem .....................................................................  2 - 9 8 70 4 7 - - 

TOTAL Droite  ............................................................  - - 1 1 13 65 8 12 - 

.UDI  ..........................................................................  1 - - 3 34 46 12 4 - 

.Les Républicains........................................................  - - 1 1 12 73 1 12 - 

.Debout La France ......................................................  - - - - - - 90 10 - 

Front National  ..........................................................  - - 2 - - 3 - 95 - 

Sans sympathie partisane .........................................  2 1 9 19 30 6 2 31 - 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)                   

Jean-Luc Mélenchon ..................................................  1 - 63 18 10 2 1 5 - 

François Hollande ......................................................  1 - 11 30 48 3 - 7 - 

François Bayrou .........................................................  1 - 5 10 64 9 6 5 - 

Nicolas Sarkozy ..........................................................  - - 1 3 20 59 2 15 - 

Marine Le Pen ............................................................  - - 2 - 4 6 1 87 - 
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La sûreté du choix au premier tour 

 Vous êtes sûr de votre choix Vous pouvez encore changer d’avis 

ENSEMBLE ........................................................  63 37 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)   

Homme..................................................................................................................................  73 27 

Femme ..................................................................................................................................  54 46 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)   

TOTAL Moins de 35 ans  ........................................................................................................  54 46 

. 18-24 ans  ............................................................................................................................  55 45 

. 25-34 ans  ............................................................................................................................  53 47 

TOTAL 35 ans et plus .............................................................................................................  66 34 

. 35-49 ans  ............................................................................................................................  58 42 

. 50-64 ans  ............................................................................................................................  67 33 

. 65 ans  et plus ......................................................................................................................  73 27 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)   

TOTAL ACTIF ..........................................................................................................................  59 41 

TOTAL PCS+ ...........................................................................................................................  58 42 

.Travailleur indépendant ........................................................................................................  56 44 

.Cadre et prof. int. supérieure ................................................................................................  59 41 

TOTAL Profession intermédiaire............................................................................................  54 46 

TOTAL PCS- ............................................................................................................................  62 38 

.Employé  ...............................................................................................................................  56 44 

.Ouvrier  ................................................................................................................................  69 31 

TOTAL INACTIF ......................................................................................................................  68 32 

.Retraité.................................................................................................................................  74 26 

.Autre inactif ..........................................................................................................................  53 47 

STATUT DE L'INTERVIEWE(E)   

ACTIF EN ACTIVITÉ.................................................................................................................  60 40 

.Dirigeant d'entreprise ..........................................................................................................  63 37 

.Salarié ..................................................................................................................................  59 41 

..Salarié du secteur privé ........................................................................................................  63 37 

..Salarié du secteur public ......................................................................................................  52 48 

....Salarié d'une entreprise publique .......................................................................................  54 46 

....Agent de la fonction publique .............................................................................................  51 49 

CHOMEUR .............................................................................................................................  52 48 

NIVEAU D'EDUCATION   

Inférieur au baccalauréat   .....................................................................................................  68 32 

Baccalauréat   ........................................................................................................................  64 36 

1er cycle du supérieur   ..........................................................................................................  62 38 

2e et 3e cycles du supérieur   .................................................................................................  59 41 

En cours d’études ..................................................................................................................  52 48 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   

Communes rurales .................................................................................................................  62 38 

Communes urbaines de province  ..........................................................................................  63 37 

Agglomération parisienne ......................................................................................................  64 36 

PROXIMITE POLITIQUE   

TOTAL Gauche  ......................................................................................................................  56 44 

.LO / NPA ...............................................................................................................................  45 55 

.Front de Gauche  ..................................................................................................................  62 38 

.Parti Socialiste ......................................................................................................................  53 47 

.Europe Ecologie Les Verts  ....................................................................................................  39 61 

.En Marche ! ..........................................................................................................................  65 35 

MoDem .................................................................................................................................  52 48 

TOTAL Droite  ........................................................................................................................  66 34 

.UDI  ......................................................................................................................................  61 39 

.Les Républicains....................................................................................................................  67 33 

.Debout La France ..................................................................................................................  62 38 

Front National  ......................................................................................................................  86 14 

Sans sympathie partisane .....................................................................................................  36 64 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)   

Jean-Luc Mélenchon ..............................................................................................................  60 40 

François Hollande ..................................................................................................................  57 43 

François Bayrou .....................................................................................................................  54 46 

Nicolas Sarkozy ......................................................................................................................  63 37 

Marine Le Pen ........................................................................................................................  85 15 
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L’intention de vote au second tour en cas de duel E. Macron / M. Le Pen 

 Emmanuel Macron Marine Le Pen 

ENSEMBLE ........................................................  60,5 39,5 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)   

Homme..................................................................................................................................  58 42 

Femme ..................................................................................................................................  63 37 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)   

TOTAL Moins de 35 ans  ........................................................................................................  58 42 

. 18-24 ans  ............................................................................................................................  57 43 

. 25-34 ans  ............................................................................................................................  60 40 

TOTAL 35 ans et plus .............................................................................................................  61 39 

. 35-49 ans  ............................................................................................................................  61 39 

. 50-64 ans  ............................................................................................................................  61 39 

. 65 ans  et plus ......................................................................................................................  63 37 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)   

TOTAL ACTIF ..........................................................................................................................  60 40 

TOTAL PCS+ ...........................................................................................................................  71 29 

.Travailleur indépendant ........................................................................................................  59 41 

.Cadre et prof. int. supérieure ................................................................................................  77 23 

TOTAL Profession intermédiaire............................................................................................  69 31 

TOTAL PCS- ............................................................................................................................  50 50 

.Employé  ...............................................................................................................................  54 46 

.Ouvrier  ................................................................................................................................  44 56 

TOTAL INACTIF ......................................................................................................................  61 39 

.Retraité.................................................................................................................................  61 39 

.Autre inactif ..........................................................................................................................  61 39 

STATUT DE L'INTERVIEWE(E)   

ACTIF EN ACTIVITÉ.................................................................................................................  61 39 

.Dirigeant d'entreprise ..........................................................................................................  60 40 

.Salarié ..................................................................................................................................  61 39 

..Salarié du secteur privé ........................................................................................................  59 41 

..Salarié du secteur public ......................................................................................................  66 34 

....Salarié d'une entreprise publique .......................................................................................  61 39 

....Agent de la fonction publique .............................................................................................  67 33 

CHOMEUR .............................................................................................................................  54 46 

NIVEAU D'EDUCATION   

Inférieur au baccalauréat   .....................................................................................................  50 50 

Baccalauréat   ........................................................................................................................  50 50 

1er cycle du supérieur   ..........................................................................................................  67 33 

2e et 3e cycles du supérieur   .................................................................................................  80 20 

En cours d’études ..................................................................................................................  68 32 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION   

Communes rurales .................................................................................................................  52 48 

Communes urbaines de province  ..........................................................................................  60 40 

Agglomération parisienne ......................................................................................................  76 24 

PROXIMITE POLITIQUE   

TOTAL Gauche  ......................................................................................................................  89 11 

.LO / NPA ...............................................................................................................................  68 32 

.Front de Gauche  ..................................................................................................................  73 27 

.Parti Socialiste ......................................................................................................................  90 10 

.Europe Ecologie Les Verts  ....................................................................................................  89 11 

.En Marche ! ..........................................................................................................................  98 2 

MoDem .................................................................................................................................  98 2 

TOTAL Droite  ........................................................................................................................  55 45 

.UDI  ......................................................................................................................................  77 23 

.Les Républicains....................................................................................................................  56 44 

.Debout La France ..................................................................................................................  26 74 

Front National  ......................................................................................................................  4 96 

Sans sympathie partisane .....................................................................................................  67 33 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)   

Jean-Luc Mélenchon ..............................................................................................................  69 31 

François Hollande ..................................................................................................................  92 8 

François Bayrou .....................................................................................................................  96 4 

Nicolas Sarkozy ......................................................................................................................  60 40 

Marine Le Pen ........................................................................................................................  6 94 
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Le pronostic de victoire à l’élection présidentielle  

 Jean-Luc 
Mélenchon 

Benoît 
Hamon 

Emmanuel 
Macron 

François 
Fillon 

Marine Le 
Pen 

Aucun de 
ceux-là 

Vous ne 
savez pas 

ENSEMBLE .....................................  4 6 35 16 19 2 18 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)        

Homme..............................................................................................  3 5 41 15 21 2 13 

Femme ..............................................................................................  4 7 30 17 17 2 23 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)        

TOTAL Moins de 35 ans  ....................................................................  7 10 29 10 27 3 14 

. 18-24 ans  ........................................................................................  6 12 26 10 30 2 14 

. 25-34 ans  ........................................................................................  8 8 31 9 26 4 14 

TOTAL 35 ans et plus .........................................................................  3 6 37 18 16 1 19 

. 35-49 ans  ........................................................................................  3 9 38 10 20 2 18 

. 50-64 ans  ........................................................................................  4 3 40 13 19 2 19 

. 65 ans  et plus ..................................................................................  2 3 34 32 9 - 20 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)        

TOTAL ACTIF ......................................................................................  4 8 37 10 22 2 17 

TOTAL PCS+ .......................................................................................  3 7 43 16 16 1 14 

.Travailleur indépendant ....................................................................  2 5 33 24 20 2 14 

.Cadre et prof. int. supérieure ............................................................  3 8 47 12 14 1 15 

TOTAL Profession intermédiaire........................................................  5 9 42 8 18 1 17 

TOTAL PCS- ........................................................................................  4 7 32 9 27 3 18 

.Employé  ...........................................................................................  2 9 32 11 25 2 19 

.Ouvrier  ............................................................................................  6 5 31 6 29 5 18 

TOTAL INACTIF ..................................................................................  4 5 33 23 15 1 19 

.Retraité.............................................................................................  2 3 34 29 13 - 19 

.Autre inactif ......................................................................................  9 10 30 10 22 2 17 

STATUT DE L'INTERVIEWE(E)        

ACTIF EN ACTIVITÉ.............................................................................  3 8 38 11 21 2 17 

.Dirigeant d'entreprise ......................................................................  3 4 38 22 17 - 16 

.Salarié ..............................................................................................  3 8 39 9 22 2 17 

..Salarié du secteur privé ....................................................................  3 8 36 11 24 2 16 

..Salarié du secteur public ..................................................................  4 8 45 6 17 2 18 

....Salarié d'une entreprise publique ...................................................  4 8 44 10 14 3 17 

....Agent de la fonction publique .........................................................  4 7 45 4 19 2 19 

CHOMEUR .........................................................................................  8 10 23 9 26 4 20 

NIVEAU D'EDUCATION        

Inférieur au baccalauréat   .................................................................  4 5 28 17 23 2 21 

Baccalauréat   ....................................................................................  3 5 31 16 26 1 18 

1er cycle du supérieur   ......................................................................  5 5 44 14 15 - 17 

2e et 3e cycles du supérieur   .............................................................  3 9 46 14 9 1 18 

En cours d’études ..............................................................................  6 13 32 19 19 3 8 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION        

Communes rurales .............................................................................  3 6 33 14 25 1 18 

Communes urbaines de province  ......................................................  3 7 35 16 19 2 18 

Agglomération parisienne ..................................................................  4 6 41 19 10 2 18 

PROXIMITE POLITIQUE        

TOTAL Gauche  ..................................................................................  8 13 54 4 5 1 15 

.LO / NPA ...........................................................................................  3 15 26 3 18 6 29 

.Front de Gauche  ..............................................................................  30 9 31 2 7 - 21 

.Parti Socialiste ..................................................................................  2 17 60 4 3 - 14 

.Europe Ecologie Les Verts  ................................................................  7 27 26 8 8 2 22 

.En Marche ! ......................................................................................  1 1 86 3 3 - 6 

MoDem .............................................................................................  2 4 57 13 2 - 22 

TOTAL Droite  ....................................................................................  1 1 23 46 12 1 16 

.UDI  ..................................................................................................  - - 48 27 6 - 19 

.Les Républicains................................................................................  1 1 22 50 10 1 15 

.Debout La France ..............................................................................  - - 26 16 37 - 21 

Front National  ..................................................................................  - 1 12 9 70 1 7 

Sans sympathie partisane .................................................................  2 8 24 7 8 8 43 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

Jean-Luc Mélenchon ..........................................................................  21 10 34 2 11 2 20 

François Hollande ..............................................................................  4 10 63 3 5 - 15 

François Bayrou .................................................................................  4 4 56 11 6 - 19 

Nicolas Sarkozy ..................................................................................  - 2 30 40 11 1 16 

Marine Le Pen ....................................................................................  - 1 14 13 59 1 12 
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L’intérêt pour la campagne électorale 

 TOTAL 
Intéressé 

Très intéressé Assez 
intéressé 

TOTAL Pas 
intéressé 

Pas vraiment 
intéressé 

Pas du tout 
intéressé 

ENSEMBLE .....................................  71 32 39 29 22 7 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme .............................................................................................  77 39 38 23 16 7 

Femme ..............................................................................................  67 26 41 33 26 7 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans  ....................................................................  68 25 43 32 25 7 

. 18-24 ans  ........................................................................................  70 25 45 30 24 6 

. 25-34 ans  ........................................................................................  67 25 42 33 26 7 

TOTAL 35 ans et plus .........................................................................  72 34 38 28 21 7 

. 35-49 ans  ........................................................................................  70 25 45 30 23 7 

. 50-64 ans  ........................................................................................  70 37 33 30 20 10 

. 65 ans  et plus ..................................................................................  78 43 35 22 18 4 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL ACTIF ......................................................................................  69 27 42 31 23 8 

TOTAL PCS+ .......................................................................................  72 35 37 28 19 9 

.Travailleur indépendant ....................................................................  69 43 26 31 25 6 

.Cadre et prof. int. supérieure ............................................................  72 31 41 28 17 11 

TOTAL Profession intermédiaire .......................................................  76 29 47 24 20 4 

TOTAL PCS- ........................................................................................  64 22 42 36 27 9 

.Employé  ...........................................................................................  67 22 45 33 25 8 

.Ouvrier  ............................................................................................  62 24 38 38 28 10 

TOTAL INACTIF ..................................................................................  74 38 36 26 20 6 

.Retraité ............................................................................................  77 44 33 23 18 5 

.Autre inactif ......................................................................................  67 26 41 33 26 7 

STATUT DE L'INTERVIEWE(E)       

ACTIF EN ACTIVITÉ ............................................................................  71 28 43 29 22 7 

.Dirigeant d'entreprise ......................................................................  75 49 26 25 19 6 

.Salarié ..............................................................................................  70 26 44 30 22 8 

..Salarié du secteur privé....................................................................  68 25 43 32 25 7 

..Salarié du secteur public ..................................................................  74 27 47 26 17 9 

....Salarié d'une entreprise publique ...................................................  70 36 34 30 22 8 

....Agent de la fonction publique.........................................................  75 23 52 25 15 10 

CHOMEUR .........................................................................................  57 21 36 43 30 13 

NIVEAU D'EDUCATION       

Inférieur au baccalauréat   .................................................................  67 30 37 33 22 11 

Baccalauréat   ....................................................................................  68 28 40 32 25 7 

1er cycle du supérieur   ......................................................................  72 31 41 28 23 5 

2e et 3e cycles du supérieur   .............................................................  80 40 40 20 16 4 

En cours d’études ..............................................................................  74 34 40 26 24 2 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales .............................................................................  65 27 38 35 23 12 

Communes urbaines de province  ......................................................  73 33 40 27 22 5 

Agglomération parisienne ..................................................................  76 35 41 24 19 5 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..................................................................................  77 32 45 23 19 4 

.LO / NPA ...........................................................................................  44 13 31 56 39 17 

.Front de Gauche  ..............................................................................  82 28 54 18 13 5 

.Parti Socialiste ..................................................................................  75 34 41 25 22 3 

.Europe Ecologie Les Verts  ................................................................  72 21 51 28 26 2 

En Marche ! .......................................................................................  87 44 43 13 12 1 

MoDem .............................................................................................  68 22 46 32 32 - 

TOTAL Droite  ....................................................................................  80 45 35 20 16 4 

.UDI  ..................................................................................................  71 29 42 29 22 7 

.Les Républicains ...............................................................................  81 46 35 19 16 3 

.Debout La France ..............................................................................  68 47 21 32 18 14 

Front National  ..................................................................................  77 34 43 23 18 5 

Sans sympathie partisane .................................................................  35 7 28 65 41 24 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..........................................................................  78 36 42 22 15 7 

François Hollande ..............................................................................  74 35 39 26 24 2 

François Bayrou .................................................................................  80 35 45 20 16 4 

Nicolas Sarkozy ..................................................................................  77 39 38 23 18 5 

Marine Le Pen....................................................................................  72 31 41 28 21 7 
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La perception de la meilleure campagne 

TOTAL « Bonne campagne » Jean-Luc 
Mélenchon 

Benoît 
Hamon 

Emmanuel 
Macron 

François 
Fillon 

Nicolas 
Dupont-
Aignan 

Marine Le 
Pen 

ENSEMBLE.............................................  49 44 64 29 27 53 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme............................................................................................................. 49 41 65 26 26 54 

Femme ............................................................................................................. 48 46 62 31 29 53 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans  ................................................................................... 53 52 61 25 29 51 

. 18-24 ans  ....................................................................................................... 55 55 61 30 33 58 

. 25-34 ans  ....................................................................................................... 51 50 62 22 25 46 

TOTAL 35 ans et plus ........................................................................................ 47 41 64 30 27 54 

. 35-49 ans  ....................................................................................................... 48 45 61 16 22 46 

. 50-64 ans  ....................................................................................................... 50 40 67 27 29 61 

. 65 ans  et plus ................................................................................................. 43 37 65 48 30 56 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL ACTIF ..................................................................................................... 48 45 62 21 27 50 

TOTAL PCS+ ...................................................................................................... 46 40 66 26 30 45 

.Travailleur indépendant ................................................................................... 26 26 44 24 19 50 

.Cadre et prof. int. supérieure ........................................................................... 54 46 75 27 35 43 

TOTAL Profession intermédiaire....................................................................... 52 46 62 22 21 47 

TOTAL PCS- ....................................................................................................... 48 47 61 17 28 54 

.Employé  .......................................................................................................... 48 51 64 19 32 57 

.Ouvrier  ........................................................................................................... 47 43 57 15 24 52 

TOTAL INACTIF ................................................................................................. 49 42 65 39 28 58 

.Retraité............................................................................................................ 46 36 65 46 30 60 

.Autre inactif ..................................................................................................... 58 55 64 24 25 55 

STATUT DE L'INTERVIEWE(E)       

ACTIF EN ACTIVITÉ............................................................................................ 48 45 63 21 27 49 

.Dirigeant d'entreprise ..................................................................................... 33 30 57 29 30 55 

.Salarié ............................................................................................................. 50 47 64 20 27 49 

..Salarié du secteur privé ................................................................................... 46 46 64 21 25 47 

..Salarié du secteur public ................................................................................. 57 50 66 17 29 52 

....Salarié d'une entreprise publique .................................................................. 60 57 69 19 26 53 

....Agent de la fonction publique ........................................................................ 56 47 65 15 31 52 

CHOMEUR ........................................................................................................ 49 38 55 24 25 49 

NIVEAU D'EDUCATION       

Inférieur au baccalauréat   ................................................................................ 48 45 59 30 28 61 

Baccalauréat   ................................................................................................... 44 41 57 24 22 53 

1er cycle du supérieur   ..................................................................................... 48 38 65 31 26 55 

2e et 3e cycles du supérieur   ............................................................................ 51 44 74 27 32 42 

En cours d’études ............................................................................................. 62 54 68 33 34 51 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales ............................................................................................ 49 44 59 26 27 58 

Communes urbaines de province  ..................................................................... 48 43 64 30 29 53 

Agglomération parisienne ................................................................................. 50 46 69 26 24 47 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ................................................................................................. 67 66 79 15 24 39 

.LO / NPA .......................................................................................................... 61 48 58 22 24 38 

.Front de Gauche  ............................................................................................. 93 76 55 9 24 34 

.Parti Socialiste ................................................................................................. 60 73 85 17 22 33 

.Europe Ecologie Les Verts  ............................................................................... 66 71 72 20 24 38 

.En Marche ! ..................................................................................................... 57 52 99 12 26 50 

MoDem ............................................................................................................ 59 50 86 27 20 37 

TOTAL Droite  ................................................................................................... 31 21 65 63 36 61 

.UDI  ................................................................................................................. 61 29 70 47 45 71 

.Les Républicains............................................................................................... 29 22 65 67 33 59 

.Debout La France ............................................................................................. 18 7 53 27 68 80 

Front National  ................................................................................................. 46 33 44 21 32 95 

Sans sympathie partisane ................................................................................ 31 31 36 17 18 34 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ......................................................................................... 82 73 55 10 17 37 

François Hollande ............................................................................................. 58 61 81 14 25 35 

François Bayrou ................................................................................................ 61 50 82 27 21 51 

Nicolas Sarkozy ................................................................................................. 33 28 64 54 30 58 

Marine Le Pen ................................................................................................... 37 25 46 21 30 91 
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Le souhait de victoire à l’élection présidentielle  

 Jean-Luc 
Mélenchon 

Benoît 
Hamon 

Emmanuel 
Macron 

François 
Fillon 

Marine Le 
Pen 

Aucun de 
ceux-là 

Vous ne 
savez pas 

ENSEMBLE .....................................  9 11 23 20 20 7 10 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)        

Homme .............................................................................................  11 10 26 18 22 6 7 

Femme ..............................................................................................  8 12 20 21 18 9 12 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)        

TOTAL Moins de 35 ans  ....................................................................  10 14 21 11 27 8 9 

. 18-24 ans  ........................................................................................  10 13 20 14 29 5 9 

. 25-34 ans  ........................................................................................  10 14 22 10 25 10 9 

TOTAL 35 ans et plus .........................................................................  9 10 23 23 18 7 10 

. 35-49 ans  ........................................................................................  9 14 23 12 20 10 12 

. 50-64 ans  ........................................................................................  10 8 23 19 23 7 10 

. 65 ans  et plus ..................................................................................  7 7 23 40 10 4 9 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)        

TOTAL ACTIF ......................................................................................  9 12 25 13 22 8 11 

TOTAL PCS+ .......................................................................................  9 13 29 19 16 6 8 

.Travailleur indépendant ....................................................................  7 2 24 24 27 5 11 

.Cadre et prof. int. supérieure ............................................................  10 17 32 18 11 6 6 

TOTAL Profession intermédiaire .......................................................  9 10 30 12 19 10 10 

TOTAL PCS- ........................................................................................  8 13 20 11 28 8 12 

.Employé  ...........................................................................................  6 15 21 13 24 8 13 

.Ouvrier  ............................................................................................  11 10 19 8 32 8 12 

TOTAL INACTIF ..................................................................................  10 10 19 29 17 6 9 

.Retraité ............................................................................................  7 8 21 36 15 5 8 

.Autre inactif ......................................................................................  14 13 16 12 23 10 12 

STATUT DE L'INTERVIEWE(E)        

ACTIF EN ACTIVITÉ ............................................................................  9 12 26 13 21 8 11 

.Dirigeant d'entreprise ......................................................................  12 4 26 23 22 2 11 

.Salarié ..............................................................................................  8 13 26 12 21 9 11 

..Salarié du secteur privé....................................................................  8 12 25 15 23 6 11 

..Salarié du secteur public ..................................................................  10 16 28 7 18 11 10 

....Salarié d'une entreprise publique ...................................................  12 23 31 - 13 12 9 

....Agent de la fonction publique.........................................................  9 12 27 10 20 11 11 

CHOMEUR .........................................................................................  11 11 16 15 28 9 10 

NIVEAU D'EDUCATION        

Inférieur au baccalauréat   .................................................................  11 7 19 18 25 8 12 

Baccalauréat   ....................................................................................  6 11 17 19 28 9 10 

1er cycle du supérieur   ......................................................................  9 11 24 25 14 6 11 

2e et 3e cycles du supérieur   .............................................................  10 13 35 19 11 5 7 

En cours d’études ..............................................................................  11 17 21 20 17 6 8 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION        

Communes rurales .............................................................................  11 11 21 18 23 8 8 

Communes urbaines de province  ......................................................  9 10 21 21 21 8 10 

Agglomération parisienne ..................................................................  8 15 31 17 15 4 10 

PROXIMITE POLITIQUE        

TOTAL Gauche  ..................................................................................  20 25 39 3 3 5 5 

.LO / NPA ...........................................................................................  16 11 16 10 16 18 13 

.Front de Gauche  ..............................................................................  66 21 4 1 1 1 6 

.Parti Socialiste ..................................................................................  10 42 36 1 1 4 6 

.Europe Ecologie Les Verts  ................................................................  15 32 18 9 5 19 2 

.En Marche ! ......................................................................................  - 6 85 4 1 - 4 

MoDem .............................................................................................  - 8 59 5 - 18 10 

TOTAL Droite  ....................................................................................  1 - 12 67 10 3 7 

.UDI  ..................................................................................................  - - 27 40 12 4 17 

.Les Républicains ...............................................................................  1 1 11 71 7 3 6 

.Debout La France ..............................................................................  - - 5 34 47 - 14 

Front National  ..................................................................................  - - 2 3 90 2 3 

Sans sympathie partisane .................................................................  6 3 14 6 10 26 35 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

Jean-Luc Mélenchon ..........................................................................  54 21 16 - 1 5 3 

François Hollande ..............................................................................  10 28 45 - 7 3 7 

François Bayrou .................................................................................  2 7 51 10 1 17 12 

Nicolas Sarkozy ..................................................................................  1 2 15 56 10 4 12 

Marine Le Pen....................................................................................  1 - 4 11 73 5 6 
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Les sujets de conversation des Français  

Réponses « Oui » 

La mise en cause 
de François Fillon 

pour l'emploi 
présumé fictif de 

son épouse 

Le retrait du 
soutien à François 
Fillon de plusieurs 
élus du centre et 

de la droite 

La conférence de 
presse de 

François Fillon du 
1er mars suite à 
l’annonce de sa 
convocation du 
15 mars par les 

juges 
d’instruction aux 
fins de mise en 

examen 

Les affaires liées à 
Marine Le Pen, les 

poursuites du 
Parlement 

européen pour 
emplois 

détournés 

La conférence de 
presse d’Alain 
Juppé où il a 
annoncé son 

renoncement à 
remplacer 

François Fillon 

Le meeting de 
soutien à François 

Fillon au 
Trocadéro à Paris 
dimanche 5 mars 

ENSEMBLE ...............  69 56 48 48 46 44 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       

Homme .....................................................  70 58 51 51 48 45 

Femme ......................................................  67 55 46 45 44 44 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL Moins de 35 ans  ............................  64 45 43 46 37 39 

. 18-24 ans  ................................................  63 47 43 46 36 42 

. 25-34 ans  ................................................  64 43 43 45 38 38 

TOTAL 35 ans et plus .................................  70 60 50 49 49 46 

. 35-49 ans  ................................................  70 58 46 44 44 40 

. 50-64 ans  ................................................  68 56 46 51 49 44 

. 65 ans  et plus ..........................................  73 66 58 51 55 54 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)       

TOTAL ACTIF..............................................  68 53 46 48 44 41 

TOTAL PCS+ ...............................................  68 59 51 52 51 47 

.Travailleur indépendant ............................  64 62 49 54 48 46 

.Cadre et prof. int. supérieure ....................  70 58 52 51 52 48 

TOTAL Profession intermédiaire ...............  76 62 53 48 51 46 

TOTAL PCS-................................................  64 45 40 45 36 35 

.Employé  ..................................................  67 49 44 44 40 40 

.Ouvrier  ....................................................  61 40 35 46 30 29 

TOTAL INACTIF ..........................................  69 60 51 48 49 48 

.Retraité ....................................................  72 63 56 50 55 52 

.Autre inactif..............................................  63 53 40 44 37 40 

STATUT DE L'INTERVIEWE(E)       

ACTIF EN ACTIVITÉ ....................................  70 55 47 49 44 42 

.Dirigeant d'entreprise ..............................  68 66 48 56 56 55 

.Salarié ......................................................  70 53 47 48 43 40 

..Salarié du secteur privé ...........................  66 51 45 45 39 39 

..Salarié du secteur public ..........................  77 58 52 53 53 43 

....Salarié d'une entreprise publique ...........  76 50 52 60 53 45 

....Agent de la fonction publique ................  78 62 52 50 53 43 

CHOMEUR .................................................  58 44 36 44 35 36 

NIVEAU D'EDUCATION       

Inférieur au baccalauréat   .........................  61 47 42 44 42 36 

Baccalauréat   ............................................  64 54 42 44 41 40 

1er cycle du supérieur   ..............................  79 63 53 46 51 51 

2e et 3e cycles du supérieur   .....................  75 64 57 55 53 51 

En cours d’études ......................................  73 58 55 59 50 52 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION       

Communes rurales.....................................  70 56 46 44 45 42 

Communes urbaines de province  ..............  70 58 49 50 47 44 

Agglomération parisienne ..........................  62 49 49 46 41 48 

PROXIMITE POLITIQUE       

TOTAL Gauche  ..........................................  80 64 54 62 51 46 

.LO / NPA ...................................................  69 73 44 59 45 33 

.Front de Gauche  ......................................  87 62 52 58 45 44 

.Parti Socialiste ..........................................  74 59 54 65 54 47 

.Europe Ecologie Les Verts  ........................  63 58 42 49 43 39 

.En Marche ! ..............................................  91 73 64 65 57 55 

MoDem .....................................................  79 55 54 62 56 50 

TOTAL Droite  ............................................  71 66 61 45 57 59 

.UDI  ..........................................................  71 48 48 50 55 47 

.Les Républicains .......................................  71 68 64 44 58 60 

.Debout La France ......................................  73 60 40 49 46 55 

Front National  ..........................................  63 52 39 40 35 36 

Sans sympathie partisane .........................  38 23 20 20 22 20 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)       

Jean-Luc Mélenchon ..................................  81 63 51 67 50 46 

François Hollande ......................................  77 61 51 60 52 47 

François Bayrou .........................................  77 54 48 57 50 43 

Nicolas Sarkozy ..........................................  68 65 55 42 53 53 

Marine Le Pen ...........................................  67 52 43 46 38 36 
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Les sujets de conversation des Français  

Réponses « Oui » 
Les différents 

sondages parus sur la 
prochaine élection 

présidentielle 

La présentation du 
programme 

d’Emmanuel Macron 
le 2 mars 

La présentation du 
programme de Benoît 

Hamon 

Le débat prévu le 20 
mars entre les 

principaux candidats à 
l’élection 

présidentielle 

La publication des 
parrainages des 

candidats à l’élection 
présidentielle par le 

Conseil 
constitutionnel 

ENSEMBLE ................  40 34 24 21 21 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)      

Homme ..................................................... 43 37 25 23 25 

Femme ...................................................... 37 31 23 20 17 

AGE DE L'INTERVIEWE(E)      

TOTAL Moins de 35 ans  ............................ 40 32 22 17 19 

. 18-24 ans  ................................................ 41 31 22 17 21 

. 25-34 ans  ................................................ 40 33 22 17 17 

TOTAL 35 ans et plus ................................. 39 35 25 23 22 

. 35-49 ans  ................................................ 34 29 27 19 22 

. 50-64 ans  ................................................ 38 37 20 22 19 

. 65 ans  et plus .......................................... 46 39 27 29 25 

PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)      

TOTAL ACTIF .............................................. 37 33 24 20 19 

TOTAL PCS+ ............................................... 42 39 23 22 26 

.Travailleur indépendant ............................ 46 37 16 22 16 

.Cadre et prof. int. supérieure .................... 41 40 26 22 29 

TOTAL Profession intermédiaire ............... 40 38 25 20 21 

TOTAL PCS- ................................................ 32 25 23 18 14 

.Employé  ................................................... 36 27 20 19 17 

.Ouvrier  .................................................... 28 23 28 18 10 

TOTAL INACTIF .......................................... 43 36 24 24 24 

.Retraité .................................................... 45 39 25 27 23 

.Autre inactif .............................................. 40 32 22 17 25 

STATUT DE L'INTERVIEWE(E)      

ACTIF EN ACTIVITÉ .................................... 38 32 24 20 20 

.Dirigeant d'entreprise .............................. 43 44 22 21 25 

.Salarié ...................................................... 37 31 24 20 19 

..Salarié du secteur privé............................ 33 31 25 22 17 

..Salarié du secteur public .......................... 47 32 23 16 22 

....Salarié d'une entreprise publique ........... 40 32 22 17 20 

....Agent de la fonction publique................. 50 31 23 16 23 

CHOMEUR ................................................. 29 36 24 20 19 

NIVEAU D'EDUCATION      

Inférieur au baccalauréat   ......................... 39 31 25 25 18 

Baccalauréat   ............................................ 37 28 19 22 20 

1er cycle du supérieur   .............................. 37 36 30 16 18 

2e et 3e cycles du supérieur   ..................... 41 44 21 18 26 

En cours d’études ...................................... 51 38 27 25 29 

CATEGORIE D'AGGLOMERATION      

Communes rurales ..................................... 37 32 22 23 18 

Communes urbaines de province  .............. 40 34 25 20 23 

Agglomération parisienne .......................... 40 39 24 22 19 

PROXIMITE POLITIQUE      

TOTAL Gauche  .......................................... 46 48 37 24 24 

.LO / NPA ................................................... 28 30 31 23 19 

.Front de Gauche  ...................................... 37 31 40 20 17 

.Parti Socialiste .......................................... 47 44 44 33 26 

.Europe Ecologie Les Verts  ........................ 33 34 35 13 27 

.En Marche ! .............................................. 62 77 26 22 26 

MoDem ..................................................... 48 46 14 21 26 

TOTAL Droite  ............................................ 42 32 18 26 28 

.UDI  .......................................................... 37 49 20 30 33 

.Les Républicains ....................................... 42 31 19 26 28 

.Debout La France ...................................... 61 28 13 19 24 

Front National  .......................................... 40 21 15 21 15 

Sans sympathie partisane ......................... 14 15 12 6 8 

VOTE A LA PRÉSIDENTIELLE 2012 (1er tour)      

Jean-Luc Mélenchon .................................. 36 34 41 24 25 

François Hollande ...................................... 48 50 38 24 20 

François Bayrou ......................................... 43 49 18 24 25 

Nicolas Sarkozy .......................................... 40 31 18 26 23 

Marine Le Pen............................................ 35 23 15 20 17 

  


